

SINTEZA OBSERVAȚIILOR

la proiectul Deciziei pentru modificarea și completarea Deciziei președintelui Autorității Naționale pentru Administrare și Reglementare în Comunicații nr. 551/2012 privind stabilirea tarifului de utilizare a spectrului

Perioada de consultare propusă de către Autoritatea Națională pentru Administrare și Reglementare în Comunicații (*ANCOM*) pentru proiectul Deciziei pentru modificarea și completarea Deciziei președintelui Autorității Naționale pentru Administrare și Reglementare în Comunicații nr. 551/2012 privind stabilirea tarifului de utilizare a spectrului, publicat pe pagina de internet a ANCOM în data de 21 iulie 2015, s-a împlinit în data de 31 iulie 2015.

Prin proiectul de decizie propus consultării publice, ANCOM urmărește modificarea și completarea Deciziei președintelui Autorității Naționale pentru Administrare și Reglementare în Comunicații nr. 551/2012 privind stabilirea tarifului de utilizare a spectrului, această acțiune fiind legată, într-o anumită măsură, și de intenția acordării drepturilor de utilizare a frecvențelor în benzile de frecvențe 3410-3600 MHz și 3600-3800 MHz. În plus față de considerentele legate de acordarea drepturilor de utilizare a frecvențelor radio în benzile menționate, proiectul supus consultării publice dispune și asupra tarifului pentru anumite stații de comunicații prin satelit amplasate pe Pământ, intervenția fiind în acord cu procesul de stimulare a dezvoltării anumitor genuri de aplicații de radiocomunicații prin satelit.

În conformitate cu prevederile art. 135 alin. (4) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 111/2011 privind comunicațiile electronice, aprobată, cu modificări și completări, prin Legea nr. 140/2012, cu modificările și completările ulterioare (denumită în continuare *Ordonanța-cadru*), ANCOM are obligația de a publica, pe pagina sa de internet, și un material de sinteză a observațiilor primite, cu respectarea principiului confidențialității, care va preciza și poziția sa față de aceste observații.

În perioada de consultare publică a proiectului de decizie, ANCOM a primit observații din partea a doi operatori, ambii solicitând reducerea valorii existente pentru tariful de utilizare a frecvențelor radio în banda 3400-3800 MHz.

Față de observația primită, ANCOM precizează că intențiile sale legate de tariful de utilizare a spectrului pentru banda 3400-3800 MHz au fost făcute publice încă de la publicarea proiectului de strategie în banda de frecvențe amintită, prevederile ultimelor două paragrafe ale punctului 4.1 din Secțiunea 4 – „Aspecte valabile pentru ambele benzi, de 3,5 GHz și 3,7 GHz” din Strategia și planul de acțiune privind implementarea și dezvoltarea sistemelor de comunicații de bandă largă la nivel național în banda de frecvențe 3400-3800 MHz pentru perioada 2015-2025, adoptate prin Decizia Președintelui Autorității Naționale pentru Administrare și Reglementare în Comunicații nr.

390/2015 fiind fără echivoc, tariful de utilizare a spectrului fiind determinat în mod proporțional cu cuantumul tarifului existent.

În plus față de cele referitoare la proiectul Deciziei pentru modificarea și completarea Deciziei președintelui Autorității Naționale pentru Administrare și Reglementare în Comunicații nr. 551/2012 privind stabilirea tarifului de utilizare a spectrului, aceiași respondenți au comunicat ANCOM două observații legate de cuantumul valorilor minime ale taxei de licență pentru acordarea drepturilor de utilizare a frecvențelor radio în banda de frecvențe 3410-3800 MHz. Respondenții, în propunerile lor, au solicitat reducerea valorilor existente în cadrul proiectului de hotărâre a Guvernului.

ANCOM precizează că stabilirea valorilor minime ale taxei de licență pentru frecvențele radio ce urmează a fi acordate prin procedură de selecție cade în competența Guvernului, Autoritatea putând formula doar propuneri în acest sens.

Informații suplimentare asupra acestor subiecte pot fi identificate și în sinteza observațiilor redactată cu ocazia consultării publice a documentului de strategie în banda de frecvențe radio 3400-3800 MHz, document disponibil la <http://www.ancom.org.ro/formdata-5383-55-1463>, și în cadrul căruia s-a răspuns¹ la solicitările primite din partea a doi respondenți.

¹ A se vedea punctul 11 – „Aspecte financiare privind viitoarele licențe în vigoare din anul 2016” din documentul respectiv, ce are referința 2015/02/8 pe ordinea de zi a ședinței Consiliului consultativ din 16 aprilie 2015